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УДК 612.22:612.66 

Катерина Василенко, Олег Шалар, Євгеній Стрикаленко 

(Херсон, Україна) 

 

ТЕХНІКО-ТАКТИЧНА ПІДГОТОВКА ЮНИХ ГАНДБОЛІСТОК 

 

Стаття присвячена визначенню дослідженню рівнів технічної та тактичної 

підготовленості юних гандболісток. Доведено, що техніко-тактична підготовленість юних 

гандболісток відповідає високому та досконалому рівнів. Завдяки варіативності в процесі 

удосконалення технічних навичок досягалася стійкість техніки юних гандболісток під час 

змагань. 

Ключові слова: гандбол, техніка, тактика, оцінювання, підготовка, команди.  

 

The article is devoted to determining the study of the levels of technical and tactical training of 

young handball players. It is proved that the technical and tactical training of young handball 

players corresponds to high and perfect levels. Due to the variability in the process of improving 

technical skills, the stability of the equipment of young handball players during the competition was 

achieved. 

Key words: handball, technique, tactics, evaluation, training, teams. 

 

Постановка проблеми. Техніко-тактична підготовка з гандболу постійно 

удосконалюється. Поява нових найбільш ефективних засобів та захисних дій викликає 

необхідність для пошуку більш новітніх засобів атаки та навпаки. 

Покращення техніко-тактичної майстерності юних гандболісток відноситься до числа 

пріоритетних питань, що потребують ефективного вирішення на шляху до досягнень вищих 

спортивних результатів [3, 4]. У системі багаторічної підготовки процес удосконалення 

рухових дій є постійним і нескінченним. Це вимагає ефективного та систематичного 

дослідження ефективних шляхів, останніх методів засвоєння технікою та тактикою гандболу, 

технологій їх реалізації з урахуванням статевих, вікових та індивідуальних особливостей 

спортсменів, наявного рівня їх техніко-тактичної підготовленості юних гандболісток [1, 2, 5, 

6, 7, 9, 12]. 

Мета дослідження – дослідити рівні технічної та тактичної підготовленості юних 

гандболісток. 

Виклад основного матеріалу. Науково-дослідницька робота проводилася на базі 

Херсонського дитячого-юнацького клубу фізичної підготовки № 5. У процесі дослідження 

брали участь 2 команди (28 спортсменок) віком 13-15 років. 

Для вирішення поставлених завдань нами використались  наступні методи дослідження: 

 Аналіз та узагальнення літературних джерел; 

 Методика визначення технічної підготовки юних гандболісток; 

 Методи оцінки тактичної підготовки юних гандболісток. 

 Методика техніко-тактичної підготовки юних гандболісток; 

 Методи математичної статистики. 

Якщо вважати, що техніко-тактична підготовка це педагогічний процес, спрямований на 

досконале оволодіння юними гандболістками системою рухів та раціональними формами 

ведення спортивної боротьби в процесі змагальної діяльності, то виміряти підготовленість 

варто через тестування техніки та оцінювання тактики спортсменок. 

При визначенні рівня технічної підготовленості юних гандболісток нами було 

використано два тести: 1) тест комбінована вправа ведення м’яча з кидком по воротам, 2) 

тест комбінована вправа передачею м’яча та кидок  по воротам. 

Оцінювання тактичної підготовленості юних гандболісток відбувалося під час 

двосторонніх ігор за такими критеріями: 
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‒ високий рівень (3 бали) – досконала взаємодія між гравцями, передача та прийом м’яча 

чіткий, відсутня втрата м’яча у процесі гри, активність  і ефективність  в атаці, своєчасне 

повернення в захист; 

‒ середній рівень (2 бали) – взаємодія між гравцями з деякими помилками, що 

приводили до втрат м’яча при прийомах та передачах, не своєчасне повернення у захист; 

‒ низький рівень (1 бал) – немає взаємозв’язку між гравцями команди, відсутня 

активність під час атакуючих дій, велика кількість втрат м’яча під час прийому та передачі, 

провали в захисті. 

В середині березня 2021 року було проведено тестування технічної підготовленості 

юних гандболісток, яка проводилась на базі Херсонського дитячого-юнацького клубу 

фізичної підготовки № 5. за наступними вправами:  

Результати технічної підготовленості юних гандболісток двох груп ДЮКФП №5 

м.Херсона представлені в таблиці 1 

Таблиця 1 

Технічна підготовленість юних гандболісток ДЮКФП №5 м. Херсона (%) 

№ команди  

вправи 

Група А (15) Група Б (13) 

1 Ведення м’яча з кидком по воротам:   

 високий рівень 20 23,1 

 середній рівень 60 61,5 

 низький рівень 20 15,4 

2 Передача м’яча та кидок по воротам:   

 високий рівень 13,4 23,1 

 середній рівень 66,6 61,5 

 низький рівень 20 15,4 

В результаті дослідження можна зазначити, що дві команди, які приймали участь у 

тестуванні вправ технічної підготовленості мали  майже однакові показники. Але в команді 

Б, показники технічного виконання вправи з ведення м’яча та кидком по воротам на 3,1%, та 

в передачах м’яча з кидком по воротам на 9,5% виявилися кращими за результати юних 

гандболісток команди А. 

Оцінюючи результати технічної підготовленості юних гандболісток варто відмітити, що 

кожен з тренерів, маючи свої засоби та методи технічної підготовки, в команді Б технічні 

елементи виконувалися більш за все в русі. Для обох команд, удосконалюючи технічну 

підготовку юних гандболісток, варто частіше використовувати технічні засоби тренування. 

Порівняльна оцінка результатів тактичної підготовленості юних гандболісток групи А та 

групи Б представлені в таблиці 2. 

Таблиця 2 

Тактична підготовленість юних гандболісток ДЮКФП №5 м. Херсона (%) 

№ 

 

Рівні 

Команди 

Високий 

(3 б.) 

Середній 

(2 б.) 

Низький  

(1 б.) 

1 Команда А (15) 13,4 60 26,6 

2 Команда Б (13) 15,4 61,5 23,1 

Під час двосторонньої гри, визначалася техніко-тактична підготовленість юних 

гандболісток. Експертами (тренерами, викладачами тощо) оцінювалися не тільки 

результативні дії гравців команди, а й індивідуальне тактичне мислення, раціональний 

взаємозв’язок між юними гандболістками. 
В ході спостереження за індивідуальними та груповими тактичними діями в команді Б 

показники високого та середнього рівня виявилися дещо кращими. В цілому у юних 
гандболісток обох команд на позитивному рівні проявилися взаємодія між собою, якісні 
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передачі м’яча, невелика кількість втрат м’яч. Але при грі у нападі варто застосовувати 
взаємодію гравців у обмеженому просторі та обмежувати час виконання тактичних дій. 

Висновки. За результатами дослідження виявлено, що техніко-тактична підготовленість 
юних гандболісток відповідає високому та досконалому рівнів. Завдяки варіативності в 
процесі удосконалення технічних навичок досягалася стійкість техніки юних гандболісток 
під час змагань. Індивідуальні та групові тактичні дії дівчат виявилися більш ефективними 
під час нападу.  
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